SADOLIN DULUX AMBIANCE METALLIC



Product Name	Sadolin Dulux Ambiance Metallic		
Description and Usage	Sadolin Dulux Ambiance Special Effects Paints include the finest featured finishes and textures to create endless unique combinations to personalise your world.		
	Dulux Ambiance Metallic is inspired by lustrous effects, bringing beautiful metallic tones to your rooms.		
Benefits	 Ready-to-use; roller/brush applied emulsion paint Solid and sparkling metallic finish and superior hiding in 2 coats Optimized rheology and open time for better application and flow & levelling 		
Pack Size	Available only in 1 Litre pack		
Colour Range	See appropriate Colour Card		
Film Properties			
Water Resistance	Resistant to the levels of atmospheric humidity present in normal interior environments. Not suitable for use on immersed surfaces or where there is heavy and prolonged condensation.		
Composition (nominal)	Pigment : Light-fast non-lead/chrome pigment Binder : Waterborne polymer Solvent : Water		
Drying Times	Single coat at standard thickness:		
Touch Dry Recoat	1-2 hours4-6 hoursDrying time may vary according to temperature and humidity.		
Theoretical Coverage	The spreading capacity of this product will vary considerably according to the roughness and porosity of the surface. On smooth surfaces of average porosity up to $8.5~\text{m}^2/\text{litre}/\text{coat}$.		
Application	Roller or brush		
Dilution	Ready to use. No dilution		
Cleaning Up	Clean all equipment with clean water immediately after use.		
Surface Preparation	Surface must be sound, clean, dry and free from all defective or poorly adhering material, dirt, grease or wax and be rubbed down using a suitable abrasive paper and dusted off. Treat areas affected by fungi or algae with Fungicidal Wash. If surfaces remain powdery or suffer from alkali attack after thorough preparation, seal with one coat of an appropriate sealer.		

SADOLIN DULUX AMBIANCE METALLIC



Recommended Application Conditions

- Sadolin Dulux Ambiance Metallic is recommended for interior walls only.
- Avoid windy conditions in the room.
- Room temperature should ideally be between 20°C and 35°C.
- Very hot, dry conditions are to be avoided.
- Use of any other paint apart from the specially formulated Sadolin Dulux Ambiance Metallic may deviate from the desired finish and make it hard to recondition.

Primer

Prime surface with a coat of appropriate Sadolin Dulux Interior Super Primer first.

Topcoat

Apply 2 coats of Sadolin Dulux Ambiance Silk tinted in required colour. Please ensure 2 -4 hours drying time between coats.

Sadolin Dulux Ambiance Metallic Apply 2 coats of Sadolin Dulux Ambiance Metallic in required colour with roller or brush on the recommended topcoat. Ensure 4 -6 hours drying time between coats. This effect finish is not washable. Please use dry cloth to clean the wall if needed.

System Information	Sealer (1 coat)	Topcoat (2 coats)	Special effect (2 coats)
Powdery and Alkaline Surfaces	Sadolin Dulux Interior Primer SB	Sadolin Dulux Ambiance Silk	Sadolin Dulux Ambiance Metallic
New, Normal, Sound Surfaces	Sadolin Dulux Interior Super Primer WB	Olik	Ambiance Wetallic

Health, Safety and Environment Information

Product Safety Data Sheet available upon request.

For further information or if you have any concerns about using this product, contact us at:

Akzo Nobel Oman SAOC

P.O. Box 531, Ruwi, Postal code 112 Sultanate of Oman Tel: (968) 24446218 Fax: (968) 24446962 Email: sadolin.dulux@akzonobel.com Website: www.sadolindulux.com Any advice recommendations, information, assistance or service provided by AkzoNobel Paints in relation to goods manufactured or marketed by it or their use or any application is given in good faith. However, advice, recommendations, information, assistance or service provided by AkzoNobel Paints is provided without expressed or implied warranties.

